

秋色满园 落叶铺成了地毯

世纪公园614米银杏大道已进入最佳观赏期

614米的银杏大道，“美拉德”色系的“秋园”，通通已“上线”。这几天，世纪公园内秋色正浓，已进入一年中最美的秋景观赏期。同时，园方用各种方式让游客更好地赏秋，包括恢复草坪景观、实施“落叶不扫”、芳花园24小时开放，这也为秋色添上了浓墨重彩的一笔。

银杏梧桐 秋色满园

昨天，世纪公园的银杏大道上，银杏树叶已逐渐变成了金黄色，如同一柄柄金黄的小扇子挂满了枝头。偶尔有风吹过，黄色的叶片飘落到草地上，如同铺上了一层松软飘逸的“金毯”，往来游人都寻找着最美的角度，定格精彩瞬间。据悉，这条银杏大道全长614米，宽12米，250棵挺拔的银杏树构成了壮丽景观，预计最佳观赏期将持续两周左右。

除了银杏，梧桐树也褪去了青涩，穿上了暗色的“新装”。在长达1000米的梧桐主干道上，高大挺拔的枝干，红黄绿交错的叶子，弥漫着浓浓的秋意，让人想到了宋代词人晏殊的那句“金风细细，叶叶梧桐坠，绿酒初尝人易醉，一枕小窗浓睡”，颇有意境。

而在“秋园”中，各种深深浅浅的红橙黄色，演绎起了近期大热的“美拉德”色系。枫香、鹅掌楸、鸡爪槭、水杉……大量色叶树种令秋园成为安静唯美的赏秋好去处，市民游客流连美景间，尽享浪漫秋意。



金灿灿的银杏叶

浙江中路延福公园内洒满黄色的银杏叶，十余棵银杏树构成了一道金黄色的观赏道(如图)，漫步欣赏阳光穿过树叶浸染出金色光晕的效果，感受人与自然的和谐。种楠 摄影报道

落叶不扫 恢复草坪

同时，为了尽可能地保留、展示最美的秋景，园方也采取了各种措施。比如，在城市街道纷纷实施“落叶不扫”的同时，园内也有“落叶不扫”的美景。记者看到，园路上落叶满地，游客踩在上面沙沙作响，秋意更浓。

园方介绍，因客流量相对较大，梧桐叶也容易被踩碎影响美观，因此主干道上的

落叶将被及时清理。不过，几处小路上的梧桐落叶将被尽可能保留，保洁员将采取“捡拾”的方式，清理落叶里的垃圾，保留落叶满地的美景。

又如，在7号门处有块1万平方米的草坪，原来种植了一些琼花、雪松等高大树木。前期，园方将琼花林搬迁，原有雪松也被移除，并移除了观赏表现较差的蚊母树，将梅林向内搬迁。这样一来，草坪景观就被恢复了，游客的视线也更通透、观

赏面更宽阔，一眼便能望见藏在深处的秋园美景。同时，园方又在草坪上做了一些低矮的花境，在不遮蔽秋景的同时，也丰富了观赏层次。

城市绿肺 全天开放

随着秋色渐浓，昨天起位于4号门、5号门附近的芳花园24小时开放，提供给市民共享。记者在现场看到，经过拆围墙、建花境等努力，这块21.5万平方米的城市绿肺已与周边街区融为一体，为24小时开放做好了准备。

今年夏天，世纪公园实施了“芳花园街区融合改造项目”，设计理念以“开放、共享、融合”为核心。除了长达1000米的围墙被打开之外，还在原有2处出入口的基础上新增5个人行出入口。市民可以从世纪公园外的跑道直接走入芳花园，将街区与公园相连接。同时，芳花园也进行了改造增景，一处处垒石花境、草坪花坛与园林小品成为深度融合的桥梁，公园与城市的边界变得模糊，自然与人文相互交融。

改造后，芳花园开放时间延长为5时至22时，公厕的服务时段也与开园时间保持一致。同时，园方制定了针对性的安保方案，增配了安防人员及设备，保障游园秩序。而此次24小时开放，是芳花园更好满足市民“见绿、近绿、享绿”的需求而实施的进一步举措，今后园方将再次增设安保力量。

本报记者 金旻矣

国家卫健委提出5项要求

做好儿童呼吸道疾病诊疗服务

新华社北京12月1日电(记者李恒)秋冬季是儿童呼吸道疾病高发期。近期，一些地方儿童呼吸道疾病病例数量明显增加，儿科诊疗服务任务繁重。为指导各级妇幼保健机构加强儿科医疗服务，增加儿童呼吸道疾病诊疗资源，满足患儿就诊需求，国家卫生健康委办公厅近日印发关于指导妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务的通知。

通知提出5项要求：多措并举加大妇幼保健机构儿科医疗服务供给，依托“互联网+”优化儿科服务模式，加强健康教育和托幼机构业务指导，统筹协调优化区域儿科医疗资源配置，加强组织领导抓好工作落实。

通知要求各地指导妇幼保健机构强化院内医疗资源统筹，通过多种渠道充实儿科门诊力量，扩充服务资源总量。就诊高峰期，通过延长门诊时间，增加门诊号源，加开诊室、

诊疗区域，开设夜间门诊和周末门诊等举措，最大限度满足儿童就医需求。做好药品等物资储备，保障全面充足供应。充分发挥中医药在儿童疾病预防保健、诊治康复方面的特色优势。

通知要求各地指导妇幼保健机构提供“互联网+”诊疗服务，方便儿童就医，引导错峰就诊。优化门诊布局和就诊流程，实现呼吸道疾病患儿与其他就诊人群合理分流，避免院内聚集，减少交叉感染。

通知还要求各地卫生健康行政部门充分发挥妇幼保健机构在儿科诊疗服务方面的重要作用，及时发布辖区内开展儿科诊疗服务的妇幼保健机构名单及相关就诊信息，方便儿童就医。做好区域医疗资源应急预案和统筹协调方案，必要时通过跨院跨地区调度支援，及时应对高峰期儿童就诊压力。

甜爱路上有了专属婚姻登记地



■ 今早崭新亮相的虹口区甜爱路婚姻登记分中心 本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者解敏)“请你们在庄严国徽下宣读结婚誓言。”今天一早，甜爱路网红爱的打卡地再次被甜蜜的氛围包围。6对新人在新建成揭牌的虹口区甜爱路婚姻登记分中心喜结连理，并举行宣誓仪式。

相恋3年的何先生和张小姐，在一个多月前就预约在甜爱路婚姻登记分中心办理

登记结婚仪式。何先生是一名公安特警，为了这个特殊的日子，工作繁忙的他一周前就请了假。颁证现场，虹口区相关领导为他们颁发了编号尾号为“520”的结婚证，并赠送“甜爱”首日明信片，祝福他们在今后的婚姻生活中相互扶持、携手创造属于自己的幸福婚姻家庭。

甜爱路婚姻登记分中心以“爱”为主题，设立“开启爱的大门”咨询接待区、“留下爱的合影”自助服务区、“分享爱的喜悦亲友”等候区、“订下爱的誓言”窗口登记区、“见证爱的誓言”颁证仪式宣誓区等多个功能区域。

同时，“缘起虹口”甜蜜产业联盟也于今天正式宣布成立，联盟将为政企合作“双向奔赴”提供优质服务。虹口区民政局表示将引入社会组织，为在甜爱路婚姻登记分中心登记的新人们提供跟踪配套式服务，丰富婚姻文化的发展，以社会效益促进甜蜜产业的发展。



新民周刊 2023年12月4日新刊预告

Editorial 新民一周

03 乌克兰的风在转变

Cover Story 封面报道

06 重新认识年轻人

08 请相信这届年轻人

14 10个关键词，解码新青年

18 青春实力派，来了

24 精致省，年轻人的新攀比

28 不是每个青春，都要惊天动地

Society 社会

42 中国人在非洲是怎样一种存在

46 河南人胡振兴的

“中式英语”是怎样“走出非洲”的

50 开拓非洲市场，中国企业很用心

2024全年订阅优惠价¥408

订阅电话：021-62793310 订阅代号：4-658

Money 财富

54 征战美国，联影医疗突破 高端市场

58 联影医疗走出中国高科技企业 出海新路

Military 军事

60 B-21首飞，但霸占不了天空

66 六代轰炸机分代